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LOG-PERIODIC ANTENNA




VSWR (ROS) oppure Return Loss ?
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Funzione logaritmica
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VSWR (ROS) oppure Return Loss ?
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llluminatore Log periodic su vetronite FR4 per 1.1 — 6 GHz
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Maschera dell’antenna log periodica da utilizzare su entrambe le facce di una
basetta di vetronite FR4 di 1.5 mm di spessore, ramata su due facce.



Lunghezza dipoli

Distanza elementi

[mm] [mm]
L1 = 1304 d,, = 17.2
L2 = 116.9 d,; = 154
L3 = 104.7 d;, = 13.8
L4 = 93.8 d,s = 12.4
L5 = 84.1 dce, = 111
L6 = 75.3 de, = 9.9
L7 = 67.5 d,g = 8.9
L8 = 60.5 dgg = 8.0
L9 = 54.2 dgiy = 7.2
L10= 48.5 diyq = 6.4
L11= 43.5 dy = 57
L12= 39.0 d;;3= 5.1
L13= 34.9 di3,= 4.6
L14= 31.3 digs= 4.1

L15= 28.0

Parametri:

Tt =0.9

o= 0.07

N =15

Lunghezza =13 cm

Frequenza:
1.1 GHz + 6 GHz

Gain: 6 dBi



Return Loss In banda 1296 MHz
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Return Loss [dB]

Return Loss In banda 2.3 GHz
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Return Loss [dB]

Return Loss in banda 5.7 GHz
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attenuazione [dB]
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Diagramma di radiazione E-plane
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Rapporto F/'D m funzione dell’angolo di llmminazione del bordi della parabola dal fuoco (2¥).









Lunghezza d'onda

direzione di
propagazione




Equazioni di Maxwell
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Nel condensatore, tra i due elettrodi c'é un forte campo elettrico variabile ed
anche un campo magnetico, ma con sfasamento di 90 gradi.
Non c’é , quindi, irraggiamento.



Amplezza
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(nessun irraggiamento)



Prova

Circuito accordato LC

1_

VSWR =~ 1.2

NOT OK

Il condensatore non irraggia.
T1 Il cavo non irraggia
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EH Antenna
Hart T.

Antennas and Propagation, 2007. EuCAP 2007, The Second European
Conference on, Page(s): 1-8

The EH Antenna is a new concept in antenna theory and incorporates the
ability to simultaneously develop the E and H fields and in the proper
physical relationship.

The ramifications of this new concept reveal capabilities that antenna
Engineers have only been able to dream about, but not be able to realize,
until now. This article provides the theory and operational examples
explaining this concept, including descriptions of the individual
performance parameters and how they compare to standard Hertz
antennas.



EH-antenna
per / MHz

Frequenza:
7050-7200 kHz
(VSWR < 1.5)

Potenza applicata:
100 W
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